3°me Mathématique — Solution des exercices de révision — Juin 24

Théme 5 : Puissances a exposants entiers
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10) Quantité de sable dans la dune : 6.107m?> cad 6. 10'mm?

Volume d’un grain de sable : 0,001 mm? cad 10~3 mm?

6.1016
1073

6.10%¢.10% = 6.10° grains

Nombre de grains dans la dune :

11) Production annuelle : 200 millards =200 . 10° = 2.101 m?
Réserves : 7000 millards = 7000.10° = 7.10*? m3

7'1012 =3,5.10 cad 35 ans

Nombre d'années d’exploitation : —— =
2.10

12)
4.10°
~ = 4 .10 heures soit 4 000 heures
100
13)
20ans:104.365.20=73 .10°
50ans: 104 365.50=1,825.10°
75ans:10°.365.75=27375 . 10¢
14)
20000 = 2.10*

1000.1 000 000 000.1000 = 10'°
1000.1 000 000.4000 = 102
1000.1 000 000 = 10°



Théme 6 : Factorisation

1)

2)

3)

4)

5)

15x.(3+5y)
5a%.(3a-5)
9x.(-3x+2)
-4.(4a+3b)
7x3.(1+3x%)

2a.(4a*-2a+3) (2x-y).(5x+3y)
-3ab?®.(2a-3b+4a?) (b-a).(2a-3b)
X3.(x8+x3+1) 5.(3x-y).(3x+5y)

(c+d).(2b-3c)
5.(a-b).(3a-5b)

a) (*-2x) +(Bx-6)=x*. x-2)+3.x-2)=(x-2) . (x* + 3)
(- +x)+Bx=-3)==x2. (x=1)+3.(x=1)=(x=1).(-x%+3)

b) 2.(2x* - x? + 6x-3) = 2. ((2x* - x?) + (6x - 3))

=2.0¢.2x=-1)+3.2x=1)=2.(2x~1). (x? + 3)

(20%3 + 5x%) = (Ax + 1) = 5x . (4 + 1) = (Ax + 1) = (4x + 1) . (5x% = 1)

c) (2a + 8b) + (3ab + 12b%) =2, (a + 4b) + 3b. (a + 4b) = (a + 4b) . (2 + 3b)
(-4a® + 12a?%) - (10ab - 30b) =-4a? . (a-3) - 10b. (a - 3) = (a - 3) . (~4a® - 10b)

(2-3a).(2+3a)
(9x+4).(9x-4)
(5a+1).(5a-1)
(4a-7).(4a+7)
(a+4b)?

3.(a+5).(a-5)
2.(1+6a).(1-6a)
2.(a-3)?
5x.(5x+1)?

(x+2).(x+3)
(2x+1).(x-3)
(x+1).(x-2)

=-2.(a-3).(2a% + 5b)

(2x+5y)* (4a+1)? (5-2y).(5+2y)
(x-3)? (a+3).(a-3) (x-3)?

(x+1)? (x+3)? (4+a?).(2+a).(2-a)
(2-3a)’ (y-4)° (5-2a)’

(3b-2a)? (4x+5)? (x2+9).(x+3).(x-3)
2.(a-1)y 2a’.(5+a).(5-a)

3.(a+3).(a-3) a’b.(a+b).(a-b)

3.(a+3)? a.(x+4).(x-4)

(x—3).(x*-5x+1)
(x=3).(x*+3x+9)
(x+1).(x®+4x + 3)=(x+1). (x+1) . (x+3)



6)

a) 9x?-4=3x-2)(3x+2)

b) 3x?+2x = x(3x + 2)

) 320%b2 + 4803 - 16ab = 16a(2ab’ + 3a’ - b)

d) 6a2b + 4ac = 20(3ab + 2¢)

e) 402 +4a+1=(2a+1F

f) 12a2+12a+3=3(2a + 1)

g) b.(5-20)+0.(20-5)-(20-5).4=(20-5)-b+a-4)

h) 3ab + 21b + 35¢ + 5ac = a(3b + 5¢) + 7(3b + 5¢) = (a + 7)3b + 5¢)
i) 3c.(25-3V)+20.(25-3v)-7.(25-3v) = (25 - 3V)(3c + 20 - 2)

j) <9b?+ 4942 = (7a - 3b)7a + 3b)

k) 121x2+49=/
) -2ax.(4+a)+2a.(-4-3)= 2a(4d + a)(-x=1) _Ou-20(4 + a)x + 1)

m) -81¢?+ 49x2 = (7x - 9c)7x + 9¢)
n) (2a-5)-4ab.(-5+ 2a)- 2ac . (5 - 20) = (2a - 5) (1 - 4ab + 2ac)

0) 9a°b? + 16ac? + 24a3bc = (3ab + dac)’

p) 8a°bic - 12a% 3+ 8a*?=4a°b*(2ac - 3b + 2)
Q) 32x2-8=8(2x - 1)2x + 1)

r) 30ax? + 24a3x = 6a'x(5x + 4a)

s) 30%b? +9a? - 6ab = 3alab’ + 30’ - 2b)

t) (-3c+a)-20b.(3c-a)=(-3c+a)l + 2ab)

7) a) 2.(1+b) b) z.(1+2a) ¢) m.(dy + d5)

d) zh. (by + by) e)2.(b+bh+hl)  f)2mr.(r+h)



Théme 6 : Equations « produit nul »
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S={4} = ;
S=(-5,0 by
S={-3} S_{T';}
S=(—4,4} S={1}
S=(-3.3} z=“’

=3}
s={-113) S=(-2,-12}
2)

a) Choix de I'inconnue
Le nombre cherché : x

Mise en équation

Xx+15=x2~5
Résolution
0=x*-5-x-15
0=x*-x-20
Le polyndme x? - x - 20 est divisible par x + 4.
1 -1 -20
+ +
a=-4 -4 20
B 5 | 0
0=(x+4).(x-5)
g
x==4doux=5
Solution du probléme
Les nombres cherchés sont -4 et 5.
Vérification

~44+15=11 et (4Pf-5=16-5=11
5415=20 et 5 -5=25-5=20

$={0,2}
s={0,2,5}
S=(—4,0,2}
s={o.3}
S={-3,0,3}
S={0,1}
S={-2,1,2}
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b) Choix de l'inconnue

Le nombre cherché : x

Mise en équation
x=-1=x-13
Résolution
0=x-13-x+1
0=x2-x-12
Le polynéme x* - x - 12 est divisible par x
1 -1 -12
+ +
a=-3 -3 12
BE -4 | 0
0=(x+3).(x-4)
g
x=-30oux=4
Solution du probléme
Les nombres cherchés sont -3 et 4.
Vérification

3-1=-4 et (-3f-13=9-13=-4
4-1=3 et 42-13=16-13=3






Théme 6 : Fractions algébrigues
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4 +19x°
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-x-12
xix=20{x+4)

2p+5x
aydx=y)
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3)

b)

2x-10
E" ]

CE: x#—

=5

2x-10=5{3x -1)
2r=10=15¢ =5
-]k:ﬁ
y==2
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4)

4 ,5x+10_ 4x+8
) |5iz+3=2 2eod 2ed 2me4

6 _ 3 1

¥4 x=-2 x+2

CE:x#2:x#-2

16 ,h*31+{l-3
-4 xi-4 xi-4

16=3x+6+x-2
12=dx

x=3
Tout cela pour ga... 5ix vaut 3, cela signifie qu'il a gagné :
Aujourdhui: 3,2 €
Hier:3 €
Avant-hier : 0.2 €
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a‘+5a  a(a+5) 3p*-9p  3p(p-3) Bb*-2b  2Zb(4b-1) _
5)a) = =a+5 b) e =3p C)—F—=—F,—=4b-1
} 125% 485 — 45(35+42) — Ag } 10k*-25k — Sk(2k—5) —ck
3542 3s+2 2k-5 2k-5
6) b) A : 2a+2ab Soustraction : (2a+2ab) - (4ab+2a-2b-1) = -2ab+2b+1

2a(1+b)
(2a-1)(zb+1)

B : 4ab+2a-2b-1 Division :

c)A:(a-1) Soustraction : (a*2a+1) - (1-a*) = 2a*-2a
) e . (m-1¥  —({a-1)
B :(1-a)(1+a) Division : Tonie - on
d) A: 4-9a* Soustraction : (4-9a%) — (9a*12a+4) = 12a
i P , (243a)(2-3a)  —(2+3a)
B : (3a-2)* Division : ey ——
e)A: 3x-3 Soustraction : (3x-3) — (6-6x) = 9x-9
B : 6(1-X) Division : 252 =2 = 21
6(1—-x) 6 z
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